


ПОЛТАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТОРГІВЛІ

Навчально-науковий інститут денної освіти
Кафедра міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин

ЗАТВЕРДЖУЮ

Завідувач кафедри


(підпис) Вікторія СТРИЛЕЦЬ

« 28 » _____ 06 _____ 2024 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА
навчальної дисципліни
«Міжнародна економіка»

освітня програма «Міжнародна економіка»

спеціальність 051 Економіка

галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки

ступінь вищої освіти бакалавр

Робоча програма навчальної дисципліни «Міжнародна економіка» схвалена та рекомендована до використання в освітньому процесі на засіданні кафедри міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин

Протокол від 28 червня 2024 року № 10

Полтава 2024

Укладачі: Пожар А.А., к.е.н., доцент, доцент кафедри міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин

ПОГОДЖЕНО:

Гарант освітньої програми «Міжнародна економіка» 051 Економіка ступеня бакалавр



А. А. Пожар
(ініціали, прізвище)

« 28 » 06 20 24 року

Розділ 1. Опис навчальної дисципліни

Таблиця 1 – Опис навчальної дисципліни «Міжнародна економіка»

Місце у структурно-логічній схемі підготовки	<p><i>Пререквізити:</i> міжнародна макро-економіка та міжнародна мікро-економіка, основи економіки та діагностики економіки, міжнародна бізнес-статистика, політичний розвиток та політичні системи країн світу.</p> <p><i>Постреквізити:</i> міжнародна економічна діяльність України, зовнішньоекономічна діяльність підприємства, міжнародні фінанси, корпоративні фінанси, інвестиційний клімат зарубіжних країн, міжнародне публічне право, аналітика міжнародної економічної інформації.</p>	
Мова викладання	Українська, англійська	
Статус дисципліни – обов’язкова		
Курс/семестр вивчення	2, 3 курс, 3-6 семестр	
Кількість кредитів ЄКТС/ кількість модулів	18/8	
Денна форма навчання:		
Кількість годин: – загальна кількість: 3-6 семестр - 540 годин		
- лекції: 72 годин		
- практичні заняття: 144 годин		
- самостійна робота: 324 годин		
- вид підсумкового контролю (ПМК, екзамен): ПМК, екзамен		
Заочна форма навчання:		
Кількість годин: – загальна кількість: 3-6 семестр - 540 годин		
- лекції: 16 год.		
- практичні заняття: 8 год.		
- самостійна робота: 516 годин		
- вид підсумкового контролю (ПМК, екзамен): ПМК, екзамен		

Розділ 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні результати навчання

Мета вивчення навчальної дисципліни – формування системи спеціальних знань щодо розвитку міжнародної економіки, умов, форм, методів і основного інструментарію дослідження процесів і явищ у цій сфері; набуття вмінь для практичної діяльності за фахом щодо здійснення аналізу міжнародної економічної діяльності та оцінки стану зв'язків національних економік різних країн, що визначаються на основі нові міжнародного поділу праці.

Таблиця 2 – Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні результати навчання

Програмні результати навчання	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач
<ul style="list-style-type: none"> • ПРН 1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової спільноти, визнавати верховенство права, зокрема у професійній діяльності, розуміти і вміти користуватися власними правами і свободами, виявляти повагу до прав і свобод інших осіб, зокрема, членів колективу. • ПРН 2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, примножувати досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, пропагувати ведення здорового способу життя. • ПРН 3. Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові концепції мікро- та макроекономіки, • ПРН 4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування економічних систем. • ПРН 5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами (індивідуумами, 	<ul style="list-style-type: none"> • ІК. Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки • ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні • ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях • СК 1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному рівнях СК 5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики держави

Програмні результати навчання	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач
<p>домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади).</p> <ul style="list-style-type: none"> • ПРН 6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності. • ПРН 7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів розвитку економічної науки. • ПРН 8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення економічних задач. • ПРН 9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики держави. • ПРН 10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують результативність їх діяльності. • ПРН 11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально-економічних і трудових відносин. • ПРН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. • ПРН 13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію 	

Програмні результати навчання	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач
<p>визначення і методи отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ПРН 14. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. • ПРН 16. Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з економіки. • ПРН 17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та можливих соціально-економічних наслідків. • ПРН 21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також особливостей поведінки їх суб'єктів • ПРН 22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об'єктами, та у невизначених умовах • ПРН 24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності людей ПРН 25. Діагностувати результати міжнародної економічної діяльності та ступінь інтегрованості країн до глобальних ринків товарів, послуг, капіталів і робочої сили 	

Розділ 3. Програма навчальної дисципліни

Модуль 1. Конкурентоспроможність національної економіки

Тема 1. Міжнародна економічна система

Сутність МЕВ. Основні визначення. Світове господарство як об'єкт МЕВ. Форми МЕВ, їх суттєва характеристика і взаємозв'язок. Суб'єкти МЕВ (фізичні особи, юридичні особи, держава, міжнародні організації). Особливості держави як суб'єкта МЕВ. Організаційно-правові форми юридичних осіб у міжнародній господарській практиці. Суб'єкти МЕВ України. Рівні МЕВ (міжнародні економічні контакти, взаємодія, співробітництво, інтеграція). Принципи МЕВ. Принципи зовнішньоекономічної діяльності України.

Тема 2. Національні економіки та їх взаємодія

Сукупність національних економік. Класифікація країн за рівнем соціально-економічного розвитку.

Особливості взаємодії політики і економіки у міжнародних економічних відносинах. Зв'язок політики і економіки в МЕ. Визначення змісту і структури середовища МЕВ.

Основні превалюючі тенденції в сучасному конкурентному середовищі. Особливості олігополістичної структури на світовому ринку. Інфраструктура, як необхідна умова ефективного функціонування МЕВ.

Національні, міжнаціональні та наднаціональні органи регулювання МЕВ. Основні органи регулювання МЕ. Принципи, методи та інструменти регулювання МЕВ. Інституційно-правові структури в механізмі регулювання. Національні, регіональні та міжнародні підсистеми регулювання МЕВ. Критерії ефективного регулювання міжнародних економічних відносин.

Головні завдання та принципи діяльності міжнародних організацій. Основні міжнародні організації.

Тема 3. Міжнародна економічна діяльність

Міжнародний поділ праці (МПП) як основа розвитку МЕВ. Міжнародна спеціалізація та міжнародне кооперування. Особливості розвитку сучасних МЕВ. Організаційно-правові форми юридичних осіб різних країн світу.

Поняття та сутність світового господарства. Структура світового господарства. Основні тенденції розвитку сучасного світового господарства.

Модуль 2. Міжнародна економічна система та міжнародна торгівля

Тема 4. Теорії міжнародної торгівлі

Місце міжнародної торгівлі в міжнародних економічних відносинах. Принципи, сутність і рівні міжнародних торгових відносин.

Моделі розвитку міжнародної торгівлі. Теорія меркантилізму. Значення теорії меркантилізму в розвитку міжнародної торгівлі.

Теорії переваг. Факторні моделі розвитку. Теорія Хекшера-Оліна-Самуельсона. Сутність парадоксу Леонтьєва. Теорема Рибчинського.

Неокласичні теорії міжнародної торгівлі. Сутність теорії паритету купівельної спроможності. Теорія життєвого циклу товарів. Сутність теорії конкурентних переваг М.Портера.

Тема 5. Світовий ринок товарів і послуг

Етапи становлення та особливості розвитку світового ринку у сучасних умовах. Сучасна динаміка міжнародної торгівлі. Географічна та товарна структура міжнародної торгівлі. Характеристика відкритих та закритих секторів світових товарних ринків.

Форми сучасної міжнародної торгівлі. Характеристика основних форм міжнародної торгівлі. Класифікація світових цін. Характеристика рівнів світових цін. Принципи діяльності міжнародних товарних бірж, міжнародних аукціонів. Механізм проведення міжнародних торгів (тендерів).

Аналіз динаміку експорту та імпорту України. Відносини України і Світової організації торгівлі.

Модуль 3. Міжнародні економічні відносини

Тема 6. Міжнародний науково-технологічний обмін

Теорії впливу технічного прогресу на міжнародну торгівлю. Міжнародний рух технологій. Модель технічного прогресу. Динамічні моделі технологічних відмінностей.

Механізми міжнародної передачі технологій. Механізм міжнародного захисту прав інтелектуальної власності. Міжнародна торгівля ліцензіями, патентами, ноу-хау тощо.

Міжнародна технічна співпраця. Програми технічної співпраці. Міжнародні механізми технічної допомоги.

Державне регулювання передачі технологій. Причини обмеження передачі технологій. Механізми регулювання.

Тема 7. Міжнародна торгова політика

Ціноутворення в міжнародній торгівлі. Види цін. Цінові скидки. Базисні умови постачання.

Принципи, суть і рівні регулювання міжнародних торговельних відносин. Теорія тарифів. Митний тариф і митний податок. Нетарифні засоби регулювання. Суть і сучасні форми протекціонізму.

Світова організація торгівлі (СОТ). Механізми захисту національних товаровиробників та національних ринків в межах діяльності СОТ.

Модуль 4. Міжнародний ринок капіталу

Тема 8. Світовий фінансовий ринок

Причини і суть міжнародного руху капіталів. Фактори формування світового фінансового ринку, його функціональна та географічна структура.

Сучасна валютна структура світового фінансового ринку. Інституціональна структура світового фінансового ринку. Характеристика основних учасників світового фінансового ринку. Причини виникнення та особливості функціонування світових фінансових центрів.

Глобалізація світового фінансового ринку. Світові фінансові кризи та шляхи їх запобігання.

Тема 9. Прямі інвестиції та міжнародне виробництво

Цілі і форми іноземних інвестицій. Прямі і портфельні зарубіжні інвестиції. Масштаби та основні напрями міжнародної міграції капіталу. Особливості міжнародного руху капіталу у системі МЕВ. Сучасні особливості вивозу капіталу. Аналіз теорій міжнародного руху капіталу. Капітал, інвестиції та інформація – взаємозв'язок та відмінності.

Роль різних форм міжнародного бізнесу в процесах розвитку міжнародного виробництва. Роль та значення транснаціональних корпорацій в розповсюдженні прямих іноземних інвестицій. Особливості функціонування зон вільного підприємництва.

Стан іноземного інвестування в Україні. Проблеми залучення іноземних інвестицій в Україну.

Модуль 5. Міжнародне інвестування та міжнародний кредит

Тема 10. Міжнародне портфельне інвестування

Характеристика міжнародних портфельних інвестицій. Основні види цінних паперів. Особливості функціонування міжнародного фондового ринку. Механізм діяльності провідних фондових бірж світу. Характеристика основних учасників міжнародного фондового ринку.

Євроринок та його структура. Особливості емісії єврооблігацій та інших видів цінних паперів на євроринку.

Проблеми становлення фондового ринку в Україні в контексті залучення портфельних інвестицій.

Тема 11. Міжнародний кредит

Поняття і сутність міжнародного кредиту. Міжнародний кредит і його основні види. Класифікація міжнародних кредитів.

Основні тенденції міжнародних кредитних відносин на сучасному етапі. Особливості функціонування міжнародного ринку позичкового капіталу. Вартість і основні валюти міжнародного кредиту. Євроринок. Особливості функціонування ринку єврокредитів.

Особливості участі України в міжнародних кредитних відносинах.

Модуль 6. Міжнародна міграція робочої сили

Тема 12. Світовий ринок праці

Сутність і показники міжнародної міграції робочої сили. Причини міграції робочої сили та її основні форми.

Формування і розвиток світових ринків робочої сили. Основні центри міжнародної міграції робочої сили та їх характеристика. Масштаби та “ціна” міграції робочої сили. Наслідки від міграції робочої сили для економіки країн. Вплив міграції робочої сили на ринки праці. Соціально-економічні наслідки “відтоку інтелекту” для різних країн. Вплив міграції робочої сили на державні фінанси.

Тема 13. Міжнародна трудова міграція

Масштаби і основні напрями сучасних міграційних процесів. Форми регулювання міжнародних міграційних процесів. Державне регулювання міжнародної міграції робочої сили. Роль міжнародної організації праці (МОП) в питаннях регулювання міжнародної міграції робочої сили. Головні способи державного регулювання імміграції та стимулювання рееміграції.

Україна на світовому ринку робочої сили. Характеристика етапів та напрямів міграції робочої сили з України.

Модуль 7. Міжнародна валютна система та міжнародний валютний ринок

Тема 14. Теорії валютних курсів

Поняття валюти та її види. Валютний курс та механізми його формування. Характеристика основних факторів, які впливають на валютний курс. Поняття конвертованості валют. Купівельна спроможність валюти.

Теорія паритету купівельної спроможності. Теорія регульованої валюти. Теорія ключових валют. Теорія фіксованих паритетів та курсів. Теорія плаваючих валютних курсів. Нормативна теорія валютних курсів.

Тема 15. Світовий валютний ринок

Поняття валютного ринку. Види валютних ринків. Особливості діяльності світового валютного ринку. Характеристика регіональних валютних ринків. Європейська та регіональна валютна інтеграція. Особливості функціонування національних валютних ринків. Характеристика основних учасників валютних ринків. Моделі валютного ринку. Основні види валютних операцій.

Становлення та принципи функціонування валютної системи України. Особливості діяльності УМВБ.

Тема 16. Світова валютна система

Поняття та ознаки світової валютної системи. Характеристика основних елементів світової валютної системи. Основні рівні валютної системи. Етапи формування сучасної валютної системи. Система “золотого” стандарту. Золото-девiзна (Генуезька) світова валютна система. Бреттон-Вудська світова валютна система. Характеристика Ямайської (сучасної) валютної системи.

Тема 17. Міжнародні розрахунки

Основні форми міжнародних розрахунків. Характеристика основних форм міжнародних розрахунків: банківського переказу, міжнародного акредитиву, міжнародного інкасо, операцій по відкритому банківському рахунку.

Система кореспондентських відносин банків. Рахунки „лоро” та „ностро” та особливості їх використання в процесі міжнародних розрахунків.

Особливості регулювання міжнародних розрахунків – використання правил Міжнародної торгівельної палати (Париж) та Женевської конвенції.

Особливості використання чеків та векселів як засобів платежу.

Тема 18. Платіжний баланс та макроекономічна рівновага

Види балансів міжнародних розрахунків. Складання балансів міжнародних розрахунків. Особливості платіжних та розрахункових балансів. Структура розрахункового балансу. Структура платіжного балансу. Структура платіжного

балансу за методикою МВФ. Методи балансування платіжного балансу як засіб забезпечення макроекономічної рівноваги.

Баланси міжнародних розрахунків України. Динаміка платіжного балансу України. Класифікація статей економічної політики України.

Модуль 8. Міжнародна економічна інтеграція та глобалізація

Тема 19. Міжнародна регіональна інтеграція

Поняття і основні риси міжнародної економічної інтеграції. Форми міжнародної інтеграції. Сучасні особливості міжнародної економічної інтеграції.

Особливості інтеграційних процесів в Європі, Північній Америці, в країнах Азії, Африки, Латинської Америки. Порівняльна характеристика сучасних інтеграційних процесів в Латинській Америці, Азії та Африці.

Дезінтеграційні процеси в сучасному світі: причини, масштаби та наслідки.

Тема 20. Європейська економічна інтеграція

Причини та особливості розвитку інтеграційних процесів в Європі. Європейська асоціація вільної торгівлі (ЄАВТ).

Хронологія розвитку Європейського союзу (ЄС). Характеристика етапів розширення ЄС. Умови та передумови виникнення ЄС. Характеристика керівних органів ЄС. Сучасні проблеми європейської інтеграції.

Відносини ЄС з іншими європейськими країнами. Перспективи подальшої європейської інтеграції.

Відносини ЄС з Україною, сучасний стан та перспективи.

Тема 21. Глобалізація економічного розвитку

Глобальні економічні проблеми. Місце МЕВ в загостренні та вирішенні глобальних економічних проблем. Проблеми безпеки та роззброєння. Світова екологічна проблема.

Продовольча, енергетична, сировинна, демографічна проблеми. Проблеми конверсії військового виробництва. Особливості екологічних проблем у промислово-розвинутих країнах та країнах, що розвиваються. Об'єктивні та суб'єктивні показники якості життя.

Перспективи участі України в розв'язанні глобальних проблем світової економіки.

Тема 22. Інтеграція України в світову економіку

Передумови, особливості і шляхи інтеграції. Інтеграційні пріоритети. Внутрішньо-економічні фактори інтеграції. Зовнішньоекономічні фактори інтеграції: трансформація структури зовнішньої торгівлі; активізація іноземної інвестиційної діяльності; формування системи регулювання ЗЕД. Потенціал та проблеми створення вільних економічних зон.

Сучасні особливості міжнародної економічної політики України. Шляхи вдосконалення міжнародної економічної політики України. Етапи розвитку міжнародної економічної політики. Участь України в міжнародній економічній політиці.

Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни

Таблиця 4.1 – Тематичний план навчальної дисципліни «Міжнародна економіка» для здобувачів вищої освіти денної форми навчання

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського, практичного або лабораторного заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
Модуль 1 «Конкурентоспроможність національної економіки»					
<i>Тема 1. Міжнародна економічна система</i> 1. Сутність МЕВ. 2. Форми МЕВ, їх характеристика. 3. Суб'єкти МЕВ. 4. Рівні МЕВ. 5. Принципи МЕВ.	2	<i>Практичне заняття 1. Міжнародна економічна система</i> 1. Сутність МЕВ та основні визначення. 2. Світове господарство як об'єкт МЕВ. 3. Характеристика форм МЕВ. 4. Взаємозв'язок МЕВ. 5. Рівні МЕВ. 6. Характеристика основних суб'єктів МЕВ.	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
<i>Тема 2. Національні економіки та їх взаємодія</i>	4	<i>Практичне заняття 2. Національні економіки та їх взаємодія</i> 1. Сукупність національних економік.	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14

<p>1. Класифікація країн за рівнем соціально-економічного розвитку.</p> <p>2. Зв'язок політики і економіки в МЄВ.</p> <p>3. Органи регулювання МЄВ.</p> <p>4. Основані міжнародні організації.</p> <p>5. Інфраструктура функціонування МЄВ.</p> <p>6. Національні органи регулювання МЄВ.</p> <p>7. Наднаціональні та міжнародні органи регулювання МЄВ.</p>		<p>2. Класифікація країн за рівнем соціально-економічного розвитку.</p> <p>3. Взаємодія політики та економіки в МЄ.</p> <p>4. Сучасні тенденції в конкурентному середовищі.</p> <p>5. Інфраструктура функціонування МЄВ.</p> <p>6. Нормативно-правова підсистема функціонування МЄВ.</p> <p>7. Інформаційна та транспортна підсистеми функціонування МЄВ.</p> <p>8. Національні органи регулювання МЄВ.</p> <p>9. Міжнародні органи регулювання МЄВ.</p> <p>10. Наднаціональні органи регулювання МЄВ.</p>			
<p><i>Тема 3. Міжнародна економічна діяльність</i></p> <p>1. Міжнародний поділ праці (МПП).</p> <p>2. Особливості розвитку сучасних МЄВ.</p> <p>3. Поняття та сутність світового господарства.</p> <p>4. Основні тенденції розвитку сучасного світового господарства.</p>	2	<p><i>Практичне заняття 3. Міжнародна економічна діяльність</i></p> <p>1. Особливості розвитку сучасних МЄВ.</p> <p>2. Види країн за правовою системою.</p> <p>3. Організаційно-правові форми юридичних осіб в світі.</p> <p>4. Поняття та сутність світового господарства.</p> <p>5. Характеристика основних етапів розвитку світового господарства.</p> <p>6. Основні тенденції розвитку сучасного світового господарства.</p> <p><i>Модульна контрольна робота</i></p>	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
Модуль 2 «Міжнародна економічна система та міжнародна торгівля»					
<p><i>Тема 4. Теорії міжнародної торгівлі</i></p>	4	<p><i>Практичне заняття 4. Теорії міжнародної</i></p>	6	Виконати тести самоконтролю	16

<p>1. Місце міжнародної торгівлі (МТ) в МЕВ. 2. Моделі розвитку міжнародної торгівлі. 3. Теорія меркантилізму та її значення в розвитку МТ. 4. Теорії переваг. 5. Факторні моделі розвитку МТ. 6. Теорія Хекшера-Оліна-Самуельсона. 7. Сутність „парадоксу” Леонтєєва. 8. Неокласичні та неотехнологічні теорії розвитку МТ. 9. Теорія конкурентних переваг М.Портера.</p>		<p><i>торгівлі</i></p> <p>1. Місце МТ в МЕВ. 2. Сутність теорії меркантилізму та її значення в розвитку МЕВ. 3. Сутність теорії абсолютних переваг А.Сміта. 4. Теорія порівняльних переваг Д.Рікардо. 5. Виникнення факторних теорій розвитку МТ. 6. Сутність теорії Хекшера-Оліна-Самуельсона. 7. Теорема Рибчинського. 8. Сутність „парадоксу” Леонтєєва. 9. Неокласичні теорії розвитку МТ. 10. Теорія конкурентних переваг М.Портера.</p>		<p>знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	
<p><i>Тема 5. Світовий ринок товарів і послуг</i></p> <p>1. Етапи становлення світового ринку. 2. Динаміка розвитку міжнародної торгівлі. 3. Характеристика відкритих та закритих секторів світового ринку. 4. Форми сучасної торгівлі та їх характеристика. 5. Характеристика основних форм прямої торгівлі. 6. Організаційні особливості функціонування різних форм міжнародної торгівлі за участю посередників. 7. Регулювання міжнародної торгівлі.</p>	4	<p><i>Практичне заняття 5. Світовий ринок товарів і послуг</i></p> <p>1. Етапи розвитку світового ринку. 2. Показники розвитку світової торгівлі. 3. Динаміка розвитку світової торгівлі. 4. Географічна та товарна структура світової торгівлі. 5. Класифікація світових цін. 6. Характеристика основних форм МТ. 7. Принципи діяльності міжнародних товарних бірж та аукціонів. 8. Механізм проведення міжнародних торгів (тендерів). 9. Сутність та особливості міжнародної торгівлі послугами.</p>	6	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	16

<p>8. Аналіз динаміки зовнішньої торгівлі України.</p> <p>9. Роль СОТ в регулюванні світової торгівлі.</p>	<p>10. Класифікація міжнародних послуг.</p> <p>11. Динаміка міжнародної торгівлі послугами.</p> <p>12. Регулювання міжнародної торгівлі.</p> <p>13. Тарифні методи регулювання міжнародної торгівлі.</p> <p>14. Митний тариф та його структура.</p> <p>15. Характеристика нетарифних методів регулювання міжнародної торгівлі.</p> <p>16. Аналіз динаміки експорту та імпорту України.</p> <p>17. Принципи діяльності СОТ.</p> <p>18. Роль СОТ в регулюванні світової торгівлі.</p> <p>19. Відносини України і СОТ.</p> <p>Модульна контрольна робота</p>			
------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	--	--

Модуль 3 «Міжнародні економічні відносини»

<p><u>Тема 6. Міжнародний науково-технологічний обмін</u></p> <p>1. Теорії впливу технічного прогресу на МТ.</p> <p>2. Модель технічного процесу.</p> <p>3. Механізм міжнародної передачі технологій.</p> <p>4. Міжнародна технічна співпраця.</p> <p>5. Державне регулювання передачі технологій.</p>	<p align="center">2</p> <p><u>Практичне заняття 6. Міжнародний науково-технологічний обмін</u></p> <p>1. Теорії впливу технічного прогресу на МТ.</p> <p>2. Міжнародний рух технологій.</p> <p>3. Модель технічного процесу.</p> <p>4. Механізм міжнародної передачі технологій.</p> <p>5. Особливості міжнародної торгівлі об'єктами інтелектуальної власності.</p> <p>6. Міжнародне регулювання ОІВ.</p>	<p align="center">6</p>	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	<p align="center">14</p>
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------	----------------------------------------------------------------------------	--------------------------

<p><i>Тема 7. Міжнародна торгова політика</i></p> <p>1. Сутність регулювання МТ. 2. Принципи регулювання МТ. 3. Митний тариф та митний податок. 4. Нетарифні засоби регулювання МТ. 5. Механізм захисту національних ринків в межах діяльності СОТ. 6. Врегулювання суперечок в рамках СОТ.</p>	4	<p><i>Практичне заняття 7. Міжнародна торгова політика</i></p> <p>1. Сутність регулювання МТ. 2. Принципи регулювання МТ. 3. Митний тариф та митний податок. 4. Нетарифні засоби регулювання МТ. 5. Технічні та технологічні бар'єри та їх характеристика. 6. Екологічні та фіто-санітарні вимоги щодо якості товарів. 7. Особливості нетарифних бар'єрів з імпорту та експорту міжнародних послуг. 8. Механізм захисту національних ринків в межах діяльності СОТ. 9. Врегулювання суперечок в рамках СОТ.</p> <p><i>Модульна контрольна робота</i></p>	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
Модуль 4 «Міжнародний ринок капіталу»					
<p><i>Тема 8. Світовий фінансовий ринок</i></p> <p>1. Причини і сутність міжнародного руху капіталу. 2. Фактори формування світового фінансового ринку. 3. Валютна структура світового фінансового ринку. 4. Географічна та інституційна структури</p>	4	<p><i>Практичне заняття 8. Світовий фінансовий ринок</i></p> <p>1. Причини і сутність міжнародного руху капіталу. 2. Фактори формування світового фінансового ринку. 3. Валютна структура світового фінансового ринку.</p>	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14

<p>світового фінансового ринку.</p> <p>5. Характеристика основних учасників світового фінансового ринку.</p> <p>6. Особливості функціонування світових фінансових центрів.</p>		<p>4. Інституційна структура світового фінансового ринку.</p> <p>5. Характеристика основних інституційних інвесторів.</p> <p>6. Характеристика активних та пасивних учасників світового фінансового ринку.</p> <p>7. Особливості функціонування світових фінансових центрів.</p> <p>8. Глобалізація світового фінансового ринку.</p> <p>9. Світові фінансові кризи та шляхи їх запобігання.</p>			
<p><i>Тема 9. Прямі інвестиції та міжнародне виробництво</i></p> <p>1. Форми іноземних інвестицій.</p> <p>2. Аналіз теорій міжнародного руху капіталу.</p> <p>3. Роль різних форм міжнародного бізнесу в процесах міжнародного співробітництва.</p> <p>4. Стан і проблеми залучення інвестицій в Україну.</p> <p>5. Основні форми міжнародного виробництва та їх характеристика.</p> <p>6. Міжнародний поділ праці: основні види та їх особливості.</p> <p>7. Форми міжнародного кооперування виробництва.</p> <p>8. Форми міжнародного бізнесу та їх особливості.</p>	4	<p><i>Практичне заняття 9. Прямі інвестиції та міжнародне виробництво</i></p> <p>1. Форми іноземних інвестицій.</p> <p>2. Аналіз теорій міжнародного руху капіталу.</p> <p>3. Роль різних форм міжнародного бізнесу в процесах міжнародного співробітництва.</p> <p>4. Основні форми міжнародного виробництва та їх характеристика.</p> <p>5. Міжнародний поділ праці: основні види та їх особливості.</p> <p>6. Форми міжнародного кооперування виробництва.</p> <p>7. Форми міжнародного бізнесу.</p> <p>8. Сучасні особливості міжнародного інвестування в світі.</p>	6	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	14

		9. Стан і проблеми залучення інвестицій в Україну. <i>Модульна контрольна робота</i>			
Модуль 5 «Міжнародне інвестування та міжнародний кредит»					
<u>Тема 10. Міжнародне портфельне інвестування</u> 1. Сутність міжнародного портфельного інвестування. 2. Особливості функціонування міжнародного фондового ринку. 3. Основні види цінних паперів. 4. Євроринок та його структура.	2	<u>Практичне заняття 10. Міжнародне портфельне інвестування</u> 1. Сутність міжнародного портфельного інвестування. 2. Особливості функціонування міжнародного фондового ринку. 3. Євроринок та його структура. 4. Принципи функціонування фондового ринку. 5. Механізм діяльності провідних фондових бірж світу. 6. Значення та роль біржових індексів для розвитку портфельного інвестування. 7. Характеристика основних міжнародних портфельних інвесторів. 8. Поняття суверенного рейтингу країни та рейтингів національних емітентів цінних паперів. 9. Проблеми залучення портфельних інвестицій в Україну.	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
<u>Тема 11. Міжнародний кредит</u> 1. Поняття і сутність міжнародного кредиту. 2. Характеристика основних видів міжнародного кредиту.	4	<u>Практичне заняття 11. Міжнародний кредит</u> 1. Поняття і сутність міжнародного кредиту. 2. Характеристика основних видів міжнародного кредиту.	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14

<p>3. Сучасні тенденції міжнародних кредитних відносин.</p> <p>4. Особливості функціонування міжнародного ринку позичкового капіталу.</p> <p>5. Характеристика ринку єврокредитів та євродепозитів.</p> <p>6. Провідні фінансово-кредитні організації.</p> <p>7. участь України в міжнародних кредитних відносинах.</p>	<p>3. Сучасні тенденції міжнародних кредитних відносин.</p> <p>4. Особливості функціонування міжнародного ринку позичкового капіталу.</p> <p>5. Характеристика ринку єврокредитів.</p> <p>6. Особливості функціонування ринку євродепозитів.</p> <p>7. Провідні фінансово-кредитні організації.</p> <p>8. Характеристика структурних підрозділів групи Світового Банку.</p> <p>9. Участь України в міжнародних кредитних відносинах.</p> <p><i>Модульна контрольна робота</i></p>			
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	--	--

Модуль 6 «Міжнародна міграція робочої сили»

<p><u>Тема 12. Світовий ринок праці</u></p> <p>1. Сутність і показники міжнародної міграції робочої сили (ММРС).</p> <p>2. Причини та наслідки ММРС.</p> <p>3. Характеристика основних світових центрів ММРС.</p> <p>4. Масштаби та „ціна” ММРС.</p>	<p><u>Практичне заняття 12. Світовий ринок праці</u></p> <p>1. Сутність і показники міжнародної міграції робочої сили (ММРС).</p> <p>2. Причини та наслідки ММРС.</p> <p>4. Масштаби та „ціна” ММРС.</p> <p>5. Характеристика Європейського Союзу, як найбільшого центру тяжіння робочої сили.</p> <p>6. Особливості Північно-американського ринку робочої сили.</p> <p>7. Ринок робочої сили країн Латинської Америки, Африки, Азії та Океанії.</p> <p>8. Причини та наслідки „відтоку інтелекту” для країн світу.</p>	2	8	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p> <p align="right">16</p>
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---	---	----------------------------------------------------------------------------------------------------

		9. Характеристика основних центрів імміграції робочої сили. 10. Методи стимулювання рееміграції та їх характеристика.			
<i>Тема 13. Міжнародна трудова міграція</i> 1. Форми регулювання ММРС. 2. Роль Міжнародної організації праці в регулюванні ММРС. 3. Україна на світовому ринку робочої сили. 4. Україна на світовому ринку робочої сили. 5. Характеристика основних етапів та напрямів еміграції робочої сили з України. 6. Україна у світових міграційних процесах.	4	<i>Практичне заняття 13. Міжнародна трудова міграція</i> 1. Форми регулювання ММРС. 2. Роль Міжнародної організації праці в регулюванні ММРС. 3. Головні способи державного регулювання ММРС. 4. Україна на світовому ринку робочої сили. 5. Характеристика основних етапів та напрямів еміграції робочої сили з України. 6. Україна у світових міграційних процесах. <i>Модульна контрольна робота</i>	8	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	16
Модуль 7 «Міжнародна валютна система та міжнародний валютний ринок»					
<i>Тема 14. Теорії валютних курсів</i> 1. Поняття валюти та її види. 2. Валютний курс та механізм його формування. 3. Фактори, які впливають на валютний курс. 4. Сутність основних теорій валютних курсів.	2	<i>Практичне заняття 14. Теорії валютних курсів</i> 1. Поняття валюти та її види. 2. Валютний курс та механізм його формування. 3. Фактори, які впливають на валютний курс. 4. Теорія паритету купівельної спроможності. 5. Теорія регульованої валюти. 6. Теорія фінансових паритетів та курсів. 7. Теорія ключових валют.	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14

		8. Інші теорії валютних курсів.			
<p><i>Тема 15. Світовий валютний ринок</i></p> <p>1. Поняття валютного ринку.</p> <p>2. Характеристика основних видів валютних ринків.</p> <p>3. Особливості функціонування світового валютного ринку.</p>	2	<p><i>Практичне заняття 15. Світовий валютний ринок</i></p> <p>1. Поняття валютного ринку.</p> <p>2. Характеристика основних видів валютних ринків.</p> <p>3. Особливості функціонування світового валютного ринку.</p> <p>4. Європейська та регіональна валютна інтеграція.</p> <p>5. Особливості функціонування валютного ринку України.</p>	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
<p><i>Тема 16. Світова валютна система</i></p> <p>1. Поняття валютної системи.</p> <p>2. Характеристика видів валютних систем.</p> <p>3. Основні елементи валютних систем.</p> <p>4. Еволюція світової валютної системи.</p> <p>5. Основні риси сучасної валютної системи.</p> <p>6. Регіональні валютні системи та їх вплив на міжнародні валютні відносини.</p> <p>7. Роль МВФ в регулюванні сучасних міжнародних валютних відносин.</p> <p>8. Відносини України з МВФ.</p>	4	<p><i>Практичне заняття 16. Світова валютна система</i></p> <p>1. Поняття валютної системи та види валютних систем.</p> <p>2. Основні елементи світової валютної системи.</p> <p>3. Характеристика Паризької валютної системи.</p> <p>4. Генуезька валютна система.</p> <p>5. Бреттон-Вудська валютна система.</p> <p>6. Основні риси сучасної валютної системи.</p> <p>7. Регіональні валютні системи та їх вплив на міжнародні валютні відносини.</p> <p>8. Роль МВФ в регулюванні сучасних міжнародних валютних відносин.</p>	8	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	16

		9. Відносини України з МВФ.			
<p><i>Тема 17. Міжнародні розрахунки</i></p> <p>1. Сутність та значення МР.</p> <p>2. Особливості використання банківського переказу в МР.</p> <p>3. Система кореспондентських відносин банків.</p> <p>4. Особливості використання долару США, євро, британського фунту та інших валют в МР.</p> <p>5. Особливості використання акредитивної форми розрахунків.</p> <p>6. Інкасова форма МР.</p> <p>7. Використання відкритого рахунку в МР.</p> <p>8. Регулювання МР.</p>	4	<p><i>Практичне заняття 17. Міжнародні розрахунки</i></p> <p>1. Сутність та значення МР.</p> <p>2. Особливості використання банківського переказу в МР.</p> <p>3. Система кореспондентських відносин банків.</p> <p>4. Особливості використання долару США, євро, британського фунту та інших валют в МР.</p> <p>5. Особливості використання акредитивної форми розрахунків.</p> <p>6. Інкасова форма МР.</p> <p>7. Використання відкритого рахунку в МР.</p> <p>8. Регулювання МР.</p>	8	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	16
<p><i>Тема 18. Платіжний баланс та макроекономічна рівновага</i></p> <p>1. Види балансів міжнародних розрахунків.</p> <p>2. Структура платіжного балансу згідно стандарту МВФ.</p> <p>3. Методи балансування платіжного балансу.</p> <p>4. Динаміка платіжного балансу України.</p>	2	<p><i>Практичне заняття 18. Платіжний баланс та макроекономічна рівновага</i></p> <p>1. Сутність платіжного балансу.</p> <p>2. Види балансів міжнародних розрахунків.</p> <p>3. Теорії платіжного балансу.</p> <p>4. Структура платіжного балансу згідно стандарту МВФ.</p> <p>5. Динаміка платіжного балансу України.</p> <p>Модульна контрольна робота</p>	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14

Модуль 8 «Міжнародна економічна інтеграція та глобалізація»				
<p><i>Тема 19. Міжнародна регіональна інтеграція</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність міжнародної економічної інтеграції. 2. Форми міжнародної інтеграції. 3. Сучасні особливості міжнародної економічної інтеграції. 4. Особливості інтеграційних процесів в країнах Європи. 5. Розвиток економічної інтеграції в країнах Північної Америки. 6. Особливості економічної інтеграції в країнах Латинської Америки, Африки і Азії 	4	<p><i>Практичне заняття 19. Міжнародна регіональна інтеграція</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність та форми міжнародної економічної інтеграції. 2. Характеристика основних форм міжнародної економічної інтеграції. 3. Особливості інтеграційних процесів в країнах Європи. 4. Розвиток економічної інтеграції в країнах Північної Америки. 5. Особливості економічної інтеграції в країнах Латинської Америки, Африки і Азії 	8	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>
<p><i>Тема 20. Європейська економічна інтеграція</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Причини європейської інтеграції та особливості інтеграційних процесів в Європі. 2. Створення Європейської асоціації вільної торгівлі. 3. Розвиток інтеграційних об'єднань в Європі та їх характеристика. 4. Створення Спільного ринку в Західній Європі. 5. Європейський Економічний Союз. 6. Хронологія розвитку Європейського Союзу. 7. Етапи розширення ЄС. 	6	<p><i>Практичне заняття 20. Європейська економічна інтеграція</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Причини європейської інтеграції та особливості інтеграційних процесів в Європі. 2. Створення Європейської асоціації вільної торгівлі. 3. Створення Спільного ринку в Західній Європі. 4. Європейський Економічний Союз. 5. Хронологія розвитку Європейського Союзу. 6. Етапи розширення ЄС. 7. Сучасні проблеми та перспективи подальшої європейської інтеграції. 8. Європейський конституційний договір, як передумова розвитку ЄС. 	8	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>

8. Сучасні проблеми та перспективи подальшої європейської інтеграції. 9. Європейський конституційний договір, як передумова розвитку ЄС.					
<u>Тема 21. Глобалізація економічного розвитку</u> 1. Поняття та сутність глобалізації. 2. Глобальні проблеми світу. 3. Місце МЕВ в загостренні та вирішенні глобальних проблем. 4. Участь України в розв'язанні глобальних проблем.	2	<u>Практичне заняття 21.</u> <u>Глобалізація економічного розвитку</u> 1. Поняття та сутність глобалізації. 2. Місце МЕВ в загостренні та вирішенні глобальних проблем. 3. Проблеми безпеки та роззброєння. 4. Екологічна проблема. 5. Продовольча та енергетична проблеми. 6. Демографічна проблема	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
<u>Тема 22. Інтеграція України у світову економіку</u> 1. Передумови, особливості, шляхи інтеграції України. 2. Інтеграційні пріоритети України. 3. Внутрішні фактори інтеграції. 4. Трансформація структури зовнішньої торгівлі. 5. Активізація іноземної інвестиційної діяльності. 6. Формування сучасної системи регулювання ЗЕД в межах принципів СОТ.	4	<u>Практичне заняття 22.</u> <u>Інтеграція України у світову економіку</u> 1. Передумови та особливості інтеграції України. 2. Інтеграційні пріоритети України. 3. Внутрішні та зовнішні фактори інтеграції України. 4. Особливості сучасної міжнародної економічної політики України. Модульна контрольна робота	6	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	14
Разом	72		144		324

Таблиця 4.2 – Тематичний план навчальної дисципліни «Міжнародна економіка» для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського, практичного або лабораторного заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
Модуль 1 «Конкуренентоспроможність національної економіки»					
<u>Тема 1. Міжнародна економічна система</u> 1. Сутність МЕВ. 2. Форми МЕВ, їх характеристика. 3. Суб'єкти МЕВ. 4. Рівні МЕВ. 5. Принципи МЕВ.	-	<u>Практичне заняття 1. Міжнародна економічна система</u> 1. Сутність МЕВ та основні визначення. 2. Світове господарство як об'єкт МЕВ. 3. Характеристика форм МЕВ. 4. Взаємозв'язок МЕВ. 5. Рівні МЕВ. 6. Характеристика основних суб'єктів МЕВ.	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	22
<u>Тема 2. Національні економіки та їх взаємодія</u> 1. Класифікація країн за рівнем соціально-економічного розвитку. 2. Зв'язок політики і економіки в МЕВ. 3. Органи регулювання МЕВ. 4. Основані міжнародні організації. 5. Інфраструктура функціонування МЕВ. 6. Національні органи регулювання МЕВ. 7. Наднаціональні та міжнародні органи регулювання МЕВ.	-	<u>Практичне заняття 2. Національні економіки та їх взаємодія</u> 1. Сукупність національних економік. 2. Класифікація країн за рівнем соціально-економічного розвитку. 3. Взаємодія політики та економіки в МЕ. 4. Сучасні тенденції в конкурентному середовищі. 5. Інфраструктура функціонування МЕВ. 6. Нормативно-правова підсистема функціонування МЕВ. 7. Інформаційна та транспортна підсистеми функціонування МЕВ. 8. Національні органи регулювання МЕВ.	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	22

		9. Міжнародні органи регулювання МЕВ. 10. Наднаціональні органи регулювання МЕВ.			
<i>Тема 3. Міжнародна економічна діяльність</i> 1. Міжнародний поділ праці (МПП). 2. Особливості розвитку сучасних МЕВ. 3. Поняття та сутність світового господарства. 4. Основні тенденції розвитку сучасного світового господарства.	-	<i>Практичне заняття 3. Міжнародна економічна діяльність</i> 1. Особливості розвитку сучасних МЕВ. 2. Види країн за правовою системою. 3. Організаційно-правові форми юридичних осіб в світі. 4. Поняття та сутність світового господарства. 5. Характеристика основних етапів розвитку світового господарства. 6. Основні тенденції розвитку сучасного світового господарства. <i>Модульна контрольна робота</i>	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	22
Модуль 2 «Міжнародна економічна система та міжнародна торгівля»					
<i>Тема 4. Теорії міжнародної торгівлі</i> 1. Місце міжнародної торгівлі (МТ) в МЕВ. 2. Моделі розвитку міжнародної торгівлі. 3. Теорія меркантилізму та її значення в розвитку МТ. 4. Теорії переваг. 5. Факторні моделі розвитку МТ. 6. Теорія Хекшера-Оліна-Самуельсона. 7. Сутність „парадоксу” Леонтьєва. 8. Неокласичні та неотехнологічні теорії розвитку МТ.	2	<i>Практичне заняття 4. Теорії міжнародної торгівлі</i> 1. Місце МТ в МЕВ. 2. Сутність теорії меркантилізму та її значення в розвитку МЕВ. 3. Сутність теорії абсолютних переваг А.Сміта. 4. Теорія порівняльних переваг Д.Рікардо. 5. Виникнення факторних теорій розвитку МТ. 6. Сутність теорії Хекшера-Оліна-Самуельсона. 7. Теорема Рибчинського. 8. Сутність „парадоксу” Леонтьєва.	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	22

9. Теорія конкурентних переваг М.Портера.		9. Неокласичні теорії розвитку МТ. 10. Теорія конкурентних переваг М.Портера.		
<p><u>Тема 5. Світовий ринок товарів і послуг</u></p> <p>1. Етапи становлення світового ринку. 2. Динаміка розвитку міжнародної торгівлі. 3. Характеристика відкритих та закритих секторів світового ринку. 4. Форми сучасної торгівлі та їх характеристика. 5. Характеристика основних форм прямої торгівлі. 6. Організаційні особливості функціонування різних форм міжнародної торгівлі за участю посередників. 7. Регулювання міжнародної торгівлі. 8. Аналіз динаміки зовнішньої торгівлі України. 9. Роль СОТ в регулюванні світової торгівлі.</p>	<p><u>Практичне заняття 5.</u> <u>Світовий ринок товарів і послуг</u></p> <p>1. Етапи розвитку світового ринку. 2. Показники розвитку світової торгівлі. 3. Динаміка розвитку світової торгівлі. 4. Географічна та товарна структура світової торгівлі. 5. Класифікація світових цін. 6. Характеристика основних форм МТ. 7. Принципи діяльності міжнародних товарних бірж та аукціонів. 8. Механізм проведення міжнародних торгів (тендерів). 9. Сутність та особливості міжнародної торгівлі послугами. 10. Класифікація міжнародних послуг. 11. Динаміка міжнародної торгівлі послугами. 12. Регулювання міжнародної торгівлі. 13. Тарифні методи регулювання міжнародної торгівлі. 14. Митний тариф та його структура. 15. Характеристика нетарифних методів регулювання міжнародної торгівлі. 16. Аналіз динаміки експорту та імпорту України.</p>	2	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	22

		<p>17. Принципи діяльності СОТ.</p> <p>18. Роль СОТ в регулюванні світової торгівлі.</p> <p>19. Відносини України і СОТ.</p> <p>Модульна контрольна робота</p>			
Модуль 3 «Міжнародні економічні відносини»					
<p><u>Тема 6. Міжнародний науково-технологічний обмін</u></p> <p>1. Теорії впливу технічного прогресу на МТ.</p> <p>2. Модель технічного процесу.</p> <p>3. Механізм міжнародної передачі технологій.</p> <p>4. Міжнародна технічна співпраця.</p> <p>5. Державне регулювання передачі технологій.</p>	-	<p><u>Практичне заняття 6. Міжнародний науково-технологічний обмін</u></p> <p>1. Теорії впливу технічного прогресу на МТ.</p> <p>2. Міжнародний рух технологій.</p> <p>3. Модель технічного процесу.</p> <p>4. Механізм міжнародної передачі технологій.</p> <p>5. Особливості міжнародної торгівлі об'єктами інтелектуальної власності.</p> <p>6. Міжнародне регулювання ОІВ.</p>	2	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	22
<p><u>Тема 7. Міжнародна торгова політика</u></p> <p>1. Сутність регулювання МТ.</p> <p>2. Принципи регулювання МТ.</p> <p>3. Митний тариф та митний податок.</p> <p>4. Нетарифні засоби регулювання МТ.</p> <p>5. Механізм захисту національних ринків в межах діяльності СОТ.</p>	2	<p><u>Практичне заняття 7. Міжнародна торгова політика</u></p> <p>1. Сутність регулювання МТ.</p> <p>2. Принципи регулювання МТ.</p> <p>3. Митний тариф та митний податок.</p> <p>4. Нетарифні засоби регулювання МТ.</p> <p>5. Технічні та технологічні бар'єри та їх характеристика.</p>	-	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	22

6. Врегулювання суперечок в рамках СОТ.		6. Екологічні та фіто-санітарні вимоги щодо якості товарів. 7. Особливості нетарифних бар'єрів з імпорту та експорту міжнародних послуг. 8. Механізм захисту національних ринків в межах діяльності СОТ. 9. Врегулювання суперечок в рамках СОТ. <i>Модульна контрольна робота</i>			
Модуль 4 «Міжнародний ринок капіталу»					
<u>Тема 8. Світовий фінансовий ринок</u> 1. Причини і сутність міжнародного руху капіталу. 2. Фактори формування світового фінансового ринку. 3. Валютна структура світового фінансового ринку. 4. Географічна та інституційна структури світового фінансового ринку. 5. Характеристика основних учасників світового фінансового ринку. 6. Особливості функціонування світових фінансових центрів.	2	<u>Практичне заняття 8. Світовий фінансовий ринок</u> 1. Причини і сутність міжнародного руху капіталу. 2. Фактори формування світового фінансового ринку. 3. Валютна структура світового фінансового ринку. 4. Інституційна структура світового фінансового ринку. 5. Характеристика основних інституційних інвесторів. 6. Характеристика активних та пасивних учасників світового фінансового ринку. 7. Особливості функціонування світових фінансових центрів. 8. Глобалізація світового фінансового ринку. 9. Світові фінансові кризи та шляхи їх запобігання.	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	22
<u>Тема 9. Прямі</u>	2	<u>Практичне заняття 9.</u>	-	Виконати тести	22

<p><i>інвестиції та міжнародне виробництво</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Форми іноземних інвестицій. 2. Аналіз теорій міжнародного руху капіталу. 3. Роль різних форм міжнародного бізнесу в процесах міжнародного співробітництва. 4. Стан і проблеми залучення інвестицій в Україну. 5. Основні форми міжнародного виробництва та їх характеристика. 6. Міжнародний поділ праці: основні види та їх особливості. 7. Форми міжнародного кооперування виробництва. 8. Форми міжнародного бізнесу та їх особливості. 	<p><i>Прямі інвестиції та міжнародне виробництво</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Форми іноземних інвестицій. 2. Аналіз теорій міжнародного руху капіталу. 3. Роль різних форм міжнародного бізнесу в процесах міжнародного співробітництва. 4. Основні форми міжнародного виробництва та їх характеристика. 5. Міжнародний поділ праці: основні види та їх особливості. 6. Форми міжнародного кооперування виробництва. 7. Форми міжнародного бізнесу. 8. Сучасні особливості міжнародного інвестування в світі. 9. Стан і проблеми залучення інвестицій в Україну. <p>Модульна контрольна робота</p>		<p>самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	
Модуль 5 «Міжнародне інвестування та міжнародний кредит»				
<p><i>Тема 10. Міжнародне портфельне інвестування</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність міжнародного портфельного інвестування. 2. Особливості функціонування міжнародного фондового ринку. 3. Основні види цінних паперів. 	<p><i>Практичне заняття 10. Міжнародне портфельне інвестування</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність міжнародного портфельного інвестування. 2. Особливості функціонування міжнародного фондового ринку. 3. Євरोринок та його структура. 	-	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	22

<p>4. Євроринок та його структура.</p>	<p>4. Принципи функціонування фондового ринку. 5. Механізм діяльності провідних фондових бірж світу. 6. Значення та роль біржових індексів для розвитку портфельного інвестування. 7. Характеристика основних міжнародних портфельних інвесторів. 8. Поняття суверенного рейтингу країни та рейтингів національних емітентів цінних паперів. 9. Проблеми залучення портфельних інвестицій в Україну.</p>			
<p><u>Тема 11. Міжнародний кредит</u> 1. Поняття і сутність міжнародного кредиту. 2. Характеристика основних видів міжнародного кредиту. 3. Сучасні тенденції міжнародних кредитних відносин. 4. Особливості функціонування міжнародного ринку позичкового капіталу. 5. Характеристика ринку єврокредитів та євродепозитів. 6. Провідні фінансово-кредитні організації. 7. участь України в міжнародних кредитних відносинах.</p>	<p><u>Практичне заняття 11. Міжнародний кредит</u> 1. Поняття і сутність міжнародного кредиту. 2. Характеристика основних видів міжнародного кредиту. 3. Сучасні тенденції міжнародних кредитних відносин. 4. Особливості функціонування міжнародного ринку позичкового капіталу. 5. Характеристика ринку єврокредитів. 6. Особливості функціонування ринку євродепозитів. 7. Провідні фінансово-кредитні організації. 8. Характеристика структурних підрозділів групи Світового Банку.</p>	<p>-</p> <p>2</p>	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	<p>22</p>

		9. Участь України в міжнародних кредитних відносинах.			
Модульна контрольна робота					
Модуль 6 «Міжнародна міграція робочої сили»					
<u>Тема 12. Світовий ринок праці</u> 1. Сутність і показники міжнародної міграції робочої сили (ММРС). 2. Причини та наслідки ММРС. 3. Характеристика основних світових центрів ММРС. 4. Масштаби та „ціна” ММРС.	2	<u>Практичне заняття 12. Світовий ринок праці</u> 1. Сутність і показники міжнародної міграції робочої сили (ММРС). 2. Причини та наслідки ММРС. 4. Масштаби та „ціна” ММРС. 5. Характеристика Європейського Союзу, як найбільшого центру тяжіння робочої сили. 6. Особливості Північно-американського ринку робочої сили. 7. Ринок робочої сили країн Латинської Америки, Африки, Азії та Океанії. 8. Причини та наслідки „відтоку інтелекту” для країн світу. 9. Характеристика основних центрів імміграції робочої сили. 10. Методи стимулювання рееміграції та їх характеристика.	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	23
<u>Тема 13. Міжнародна трудова міграція</u> 1. Форми регулювання ММРС. 2. Роль Міжнародної організації праці в регулюванні ММРС. 3. Україна на світовому ринку робочої сили. 4. Україна на світовому ринку робочої сили.	2	<u>Практичне заняття 13. Міжнародна трудова міграція</u> 1. Форми регулювання ММРС. 2. Роль Міжнародної організації праці в регулюванні ММРС. 3. Головні способи державного регулювання ММРС.	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	23

<p>5. Характеристика основних етапів та напрямів еміграції робочої сили з України.</p> <p>6. Україна у світових міграційних процесах.</p>		<p>4. Україна на світовому ринку робочої сили.</p> <p>5. Характеристика основних етапів та напрямів еміграції робочої сили з України.</p> <p>6. Україна у світових міграційних процесах.</p> <p>Модульна контрольна робота</p>			
Модуль 7 «Міжнародна валютна система та міжнародний валютний ринок»					
<p><u>Тема 14. Теорії валютних курсів</u></p> <p>1. Поняття валюти та її види.</p> <p>2. Валютний курс та механізм його формування.</p> <p>3. Фактори, які впливають на валютний курс.</p> <p>4. Сутність основних теорій валютних курсів.</p>		<p><u>Практичне заняття 14. Теорії валютних курсів</u></p> <p>1. Поняття валюти та її види.</p> <p>2. Валютний курс та механізм його формування.</p> <p>3. Фактори, які впливають на валютний курс.</p> <p>4. Теорія паритету купівельної спроможності.</p> <p>5. Теорія регульованої валюти.</p> <p>6. Теорія фінансових паритетів та курсів.</p> <p>7. Теорія ключових валют.</p> <p>8. Інші теорії валютних курсів.</p>	2	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	23
<p><u>Тема 15. Світовий валютний ринок</u></p> <p>1. Поняття валютного ринку.</p> <p>2. Характеристика основних видів валютних ринків.</p> <p>3. Особливості функціонування світового валютного ринку.</p>	-	<p><u>Практичне заняття 15. Світовий валютний ринок</u></p> <p>1. Поняття валютного ринку.</p> <p>2. Характеристика основних видів валютних ринків.</p> <p>3. Особливості функціонування світового валютного ринку.</p> <p>4. Європейська та регіональна валютна інтеграція.</p>	-	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	23

		5. Особливості функціонування валютного ринку України.			
<p><u>Тема 16. Світова валютна система</u></p> <p>1. Поняття валютної системи.</p> <p>2. Характеристика видів валютних систем.</p> <p>3. Основні елементи валютних систем.</p> <p>4. Еволюція світової валютної системи.</p> <p>5. Основні риси сучасної валютної системи.</p> <p>6. Регіональні валютні системи та їх вплив на міжнародні валютні відносини.</p> <p>7. Роль МВФ в регулюванні сучасних міжнародних валютних відносин.</p> <p>8. Відносини України з МВФ.</p>	2	<p><u>Практичне заняття 16.</u></p> <p><u>Світова валютна система</u></p> <p>1. Поняття валютної системи та види валютних систем.</p> <p>2. Основні елементи світової валютної системи.</p> <p>3. Характеристика Паризької валютної системи.</p> <p>4. Генуезька валютна система.</p> <p>5. Бреттон-Вудська валютна система.</p> <p>6. Основні риси сучасної валютної системи.</p> <p>7. Регіональні валютні системи та їх вплив на міжнародні валютні відносини.</p> <p>8. Роль МВФ в регулюванні сучасних міжнародних валютних відносин.</p> <p>9. Відносини України з МВФ.</p>	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	23
<p><u>Тема 17. Міжнародні розрахунки</u></p> <p>1. Сутність та значення МР.</p> <p>2. Особливості використання банківського переказу в МР.</p> <p>3. Система кореспондентських відносин банків.</p> <p>4. Особливості використання долару США, євро,</p>	-	<p><u>Практичне заняття 17.</u></p> <p><u>Міжнародні розрахунки</u></p> <p>1. Сутність та значення МР.</p> <p>2. Особливості використання банківського переказу в МР.</p> <p>3. Система кореспондентських відносин банків.</p> <p>4. Особливості використання долару США, євро, британського</p>	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	23

<p>британського фунту та інших валют в МР.</p> <p>5. Особливості використання акредитивної форми розрахунків.</p> <p>6. Інкасова форма МР.</p> <p>7. Використання відкритого рахунку в МР.</p> <p>8. Регулювання МР.</p>		<p>фунту та інших валют в МР.</p> <p>5. Особливості використання акредитивної форми розрахунків.</p> <p>6. Інкасова форма МР.</p> <p>7. Використання відкритого рахунку в МР.</p> <p>8. Регулювання МР.</p>			
<p><i>Тема 18. Платіжний баланс та макроекономічна рівновага</i></p> <p>1. Види балансів міжнародних розрахунків.</p> <p>2. Структура платіжного балансу згідно стандарту МВФ.</p> <p>3. Методи балансування платіжного балансу.</p> <p>4. Динаміка платіжного балансу України.</p>	-	<p><i>Практичне заняття 18. Платіжний баланс та макроекономічна рівновага</i></p> <p>1. Сутність платіжного балансу.</p> <p>2. Види балансів міжнародних розрахунків.</p> <p>3. Теорії платіжного балансу.</p> <p>4. Структура платіжного балансу згідно стандарту МВФ.</p> <p>5. Динаміка платіжного балансу України.</p> <p>Модульна контрольна робота</p>	-	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	23
Модуль 8 «Міжнародна економічна інтеграція та глобалізація»					
<p><i>Тема 19. Міжнародна регіональна інтеграція</i></p> <p>1. Сутність міжнародної економічної інтеграції.</p> <p>2. Форми міжнародної інтеграції.</p> <p>3. Сучасні особливості міжнародної економічної інтеграції.</p> <p>4. Особливості інтеграційних процесів в країнах Європи.</p> <p>5. Розвиток економічної інтеграції</p>	-	<p><i>Практичне заняття 19. Міжнародна регіональна інтеграція</i></p> <p>1. Сутність та форми міжнародної економічної інтеграції.</p> <p>2. Характеристика основних форм міжнародної економічної інтеграції.</p> <p>3. Особливості інтеграційних процесів в країнах Європи.</p> <p>4. Розвиток економічної інтеграції в країнах Північної Америки.</p>	-	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	23

<p>в країнах Північної Америки.</p> <p>6. Особливості економічної інтеграції в країнах Латинської Америки, Африки і Азії</p>		<p>5. Особливості економічної інтеграції в країнах Латинської Америки, Африки і Азії</p>			
<p><i>Тема 20. Європейська економічна інтеграція</i></p> <p>1. Причини європейської інтеграції та особливості інтеграційних процесів в Європі.</p> <p>2. Створення Європейської асоціації вільної торгівлі.</p> <p>3. Розвиток інтеграційних об'єднань в Європі та їх характеристика.</p> <p>4. Створення Спільного ринку в Західній Європі.</p> <p>5. Європейський Економічний Союз.</p> <p>6. Хронологія розвитку Європейського Союзу.</p> <p>7. Етапи розширення ЄС.</p> <p>8. Сучасні проблеми та перспективи подальшої європейської інтеграції.</p> <p>9. Європейський конституційний договір, як передумова розвитку ЄС.</p>	-	<p><i>Практичне заняття 20. Європейська економічна інтеграція</i></p> <p>1. Причини європейської інтеграції та особливості інтеграційних процесів в Європі.</p> <p>2. Створення Європейської асоціації вільної торгівлі.</p> <p>3. Створення Спільного ринку в Західній Європі.</p> <p>4. Європейський Економічний Союз.</p> <p>5. Хронологія розвитку Європейського Союзу.</p> <p>6. Етапи розширення ЄС.</p> <p>7. Сучасні проблеми та перспективи подальшої європейської інтеграції.</p> <p>8. Європейський конституційний договір, як передумова розвитку ЄС.</p>	-	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	23
<p><i>Тема 21. Глобалізація економічного розвитку</i></p> <p>1. Поняття та сутність глобалізації.</p> <p>2. Глобальні проблеми світу.</p> <p>3. Місце МЕВ в загостренні та вирішенні глобальних проблем.</p>	-	<p><i>Практичне заняття 21. Глобалізація економічного розвитку</i></p> <p>1. Поняття та сутність глобалізації.</p> <p>2. Місце МЕВ в загостренні та вирішенні глобальних проблем.</p> <p>3. Проблеми безпеки та роззброєння.</p>	-	<p>Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.</p>	23

4. Участь України в розв'язанні глобальних проблем.		4. Екологічна проблема. 5. Продовольча та енергетична проблеми. 6. Демографічна проблема			
<p><u>Тема 22. Інтеграція України у світову економіку</u></p> <p>1. Передумови, особливості, шляхи інтеграції України. 2. Інтеграційні пріоритети України. 3. Внутрішні фактори інтеграції. 4. Трансформація структури зовнішньої торгівлі. 5. Активізація іноземної інвестиційної діяльності. 6. Формування сучасної системи регулювання ЗЕД в межах принципів СОТ.</p>	-	<p><u>Практичне заняття 22. Інтеграція України у світову економіку</u></p> <p>1. Передумови та особливості інтеграції України. 2. Інтеграційні пріоритети України. 3. Внутрішні та зовнішні фактори інтеграції України. 4. Особливості сучасної міжнародної економічної політики України.</p> <p><i>Модульна контрольна робота</i></p>	-	Виконати тести самоконтролю знань. Виконати індивідуальні завдання.	22
Разом	16		8		516

Розділ 5. Система оцінювання знань студентів

Таблиця 5.1 – Підсумкова оцінка за вивчення навчальної дисципліни розраховується через поточне оцінювання

Види робіт	Максимальна кількість балів
3 семестр (ПМК)	
<i>Модуль 1</i> (теми 1-3): обговорення матеріалу занять (10 балів); виконання навчальних завдань (10 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (20 балів)	50
<i>Модуль 2</i> (теми 4-5): обговорення матеріалу занять (10 балів); виконання навчальних завдань (10 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (20 балів)	50
Разом	100
4 семестр (екзамен)	
<i>Модуль 3</i> (теми 6-7): обговорення матеріалу занять (5 балів); виконання навчальних завдань (5 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (10 балів)	30
<i>Модуль 4</i> (теми 8-9): обговорення матеріалу занять (5 балів); виконання навчальних завдань (5 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (10 балів)	30
Екзамен	40
Разом	100
5 семестр (ПМК)	
<i>Модуль 5</i> (теми 10-11): обговорення матеріалу занять (10 балів); виконання навчальних завдань (10 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (20 балів)	50
<i>Модуль 6</i> (теми 12-13): обговорення матеріалу занять (10 балів); виконання навчальних завдань (10 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (20 балів)	50
Разом	100
6 семестр (екзамен)	
<i>Модуль 7</i> (теми 14-18): обговорення матеріалу занять (5 балів); виконання навчальних завдань (5 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (10 балів)	30
<i>Модуль 8</i> (теми 19-22): обговорення матеріалу занять (5 балів); виконання навчальних завдань (5 балів); тестування (10 балів); поточна модульна робота (10 балів)	30
Екзамен	40
Разом	100

Перелік активностей для отримання додаткових балів

Види робіт	Максимальна кількість балів
Участь у студентському науковому гуртку «Глобус»	5
Участь у наукових студентських конференціях	10
Підготовка наукового проєкту	10

Примітка: додаткові бали додаються до загальної підсумкової оцінки за вивчення навчальної дисципліни, яка не може перевищувати 100 балів.

Таблиця 5.2 – Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти за результатами вивчення навчальної дисципліни

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за шкалою ЄКТС	Оцінка за національною шкалою
90–100	A	Відмінно
82–89	B	Дуже добре
74–81	C	Добре
64–73	D	Задовільно
60–63	E	Задовільно достатньо
35–59	FX	Незадовільно з можливістю проведення повторного підсумкового контролю
0–34	F	Незадовільно з обов'язковим повторним вивченням навчальної дисципліни та проведенням підсумкового контролю

Розділ 6. Інформаційні джерела

1. Антофій Н.М., Булюк О.В., Фомішин С.В. Міжнародна економіка. Гельветика, 2019. 352 с.
2. Білоцерківець В., Завгородня О., Лебедева О. Міжнародна економіка. К : ЦУЛ, 2019, 420 с.
3. Гронтовська Г.Е., Ряба О.І., Венцурик А.М., Красновська О.І. Міжнародна економіка. К : ЦУЛ, 2019. 384 с. URL: <https://www.pdfdrive.com/Міжнародна-економіка-e189338234.html>
4. Задоя А.О. Міжнародна економіка. К. : ЦУЛ, 2016. 416 с. URL: <https://www.pdfdrive.com/Міжнародна-економіка-e189188098.html>
5. Карасьова Н.А. Міжнародний бізнес: практикум. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. – 74 с.
6. Кваша С. М., Файчук О. М., Файчук О. В. Європейська економічна інтеграція: навчальний посібник. Київ: НУБіП України, 2019. 282 с.
7. Козак Ю.Г. Міжнародна економіка в питаннях та відповідях. К : ЦУЛ, 2017. 228 с.
8. Конспект для підготовки до ЄФВВ з політології та міжнародних відносин. 2024.
9. Міжнародна економіка : підручник для ВНЗ / за ред. Ю.Г. Козака, Д.Г. Лук'яненка, Ю.В. Макогона. Київ : Центр учбової літератури, 2016. 559 с.
10. Міжнародний бізнес: навчальний посібник / під заг. ред. Т. В. Орехової. Вінниця: ДонНУ імені Василя Стуса, 2017. 425 с.
11. Міжнародний бізнес : навчальний посібник / О. М. Файчук, С. В. Сидоренко. Київ : НУБіП України, 2016. 236 с.
12. Міжнародні організації. Кредитно-модульний курс : Навч. посіб. За ред. Козака Ю. Г. та ін. Київ : ЦУЛ, 2019. 344 с.
13. Савельєв Є.В. Міжнародна економіка: теорія міжнародної торгівлі і фінансів, 2016. 450 с. URL: <https://www.pdfdrive.com/Міжнародна-економіка-теорія-міжнародної-торгівлі-і-фінансів-e186931060.html>
14. Сучасні економічні теорії в контексті європейської інтеграції. К. : Університет «Україна», 2024. 276 с.
15. Фергюсон Н. Еволюція грошей. Фінансова історія світу. Наш Формат, 2017. 384 с.
16. Dunn M. Robert International economics. URL: http://library.imtdubai.ac.ae/content%5Ce_books%5CE0017.pdf
17. Grath A. The Handbook of International Trade and Finance: The Complete Guide for International Sales, Finance, 2016. 265 p. URL: <https://www.pdfdrive.com/the-handbook-of-international-trade-and-finance-the-complete-guide-for-international-sales-finance-shipping-and-administration-e158146493.html>
18. International Corporate Finance, 2016. 380 p. URL: <https://www.pdfdrive.com/international-corporate-finance-e33533738.html>
19. Krugman R. Paul International economics: Theory and Policy. Maurice Obstfeld. URL: http://course.sdu.edu.cn/G2S/eWebEditor/uploadfile/20120417191243_590081573385.pdf

20. Mankiw N. Business Economics. 2024. 592 p.
21. Özataç N. New Challenges in Banking and Finance: 2nd International Conference on Banking and Finance, 2017. 188 p. URL: <https://www.pdfdrive.com/new-challenges-in-banking-and-finance-2nd-international-conference-on-banking-and-finance-perspectives-e182283620.html>
22. Procházka D. New Trends in Finance and Accounting, 2017. 823 p. URL: <https://www.pdfdrive.com/new-trends-in-finance-and-accounting-proceedings-of-the-17th-annual-conference-on-finance-and-accounting-e168140827.html>
23. Procházka D. The Impact of Globalization on International Finance and Accounting, 2018. 469 p. URL: <https://www.pdfdrive.com/the-impact-of-globalization-on-international-finance-and-accounting-18th-annual-conference-on-finance-and-accounting-acfa-e187441556.html>
24. Roy M., Roy S. International Trade and International Finance: Explorations of Contemporary Issues, 2016. 586 p. URL: <https://www.pdfdrive.com/international-trade-and-international-finance-explorations-of-contemporary-issues-e185825522.html>
25. Versteeg R. International economics. London: University of London, 2015. URL: http://www.londoninternational.ac.uk/sites/default/files/programme_resources/lse/lse_pdf/subject_guides/ec3016_ch1-3.pdf

Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни

- Пакет програмних продуктів Microsoft Office, Moodle.